



全市综治和平安建设工作推进会召开

2016年度综治先进单位和个人受表彰

□记者 陈永团 通讯员 李娟

本报讯 全市综治和平安建设工作推进会昨日召开。在2016年度我市综治和平安建设工作中表现突出的63个先进乡(镇、办事处)、49个先进单位和171名先进个人受到表彰。

当日上午9时,周口人民会堂内,全市综治和平安建设工作推进会召开,在2016年度综治和平安建设工作中表现突出的先进乡(镇、办事处)、先进单位和先进个人代表从市委、市政府主要领导手中接过奖牌和荣誉证书。

据了解,2016年以来,全市各级各有关部门认真贯彻落实市委、市政府关于深化平安周口建设的决策部署,紧紧围绕全市工作大局,主动适应新形势、新要求,以维护社会大局稳定为目标,以促进公平正义为重点,以人民群众满意为标准,扎实推进社会治安综合治理,健全落实社会综合治理领导责任制。较好地完成了综治和平安建设各项工作任务,涌现了一大批先进典型。为鼓励先进、树立榜样,市委、市政府决定对川汇区城南办

事处等63个先进乡(镇、办事处)、川汇区委政法委等49个先进单位、川汇区委政法委副书记王文志等171名先进个人予以表彰。

市委有关领导要求,全市各级各部门和广大干部群众要以先进典型为榜样,深入贯彻市委、市政府的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,落实总体国家安全观,注重标本兼治,不断创新理念思路,全面提升防范应对各类风险挑战的能力,努力建设更高水平的平安周口。

排风险 除隐患 保安全

□通讯员 郁发顺 文/图

本报讯 为了营造安全、和谐、稳定的社会环境,迎接十九大胜利召开,连日来,周口市公安局组织全市公安机关积极开展“查隐患、排风险、防事故、保平安”专项行动,要求广大公安民警在进行广泛宣传、提高广大群众的安全和防范意识的同时,深入车站、宾馆、酒店、大型商场、网吧等公共复杂场所,全面排查各类安全隐患,认真落实整改措施,并督促有关单位和人员对排查发现的问题和隐患进行全面整改。

图为周口市公安局太昊路公安分局民警对辖区内的物流企业进行安全检查。



“双节”期间全市社会治安平稳

□记者 陈永团 通讯员 张超 郁发顺

本报讯 2017年国庆节和中秋节期间,全市公安机关按照“精、准、细、严”的要求,精心组织、周密部署、狠抓落实,全力做好各项安全保卫工作。全市广大公安民警、辅警、武警、消防官兵坚守岗位,忠诚履职,无私奉献,用自己的辛勤汗水确保全市社会治安大局平稳,让广大市民度过了一个平安祥和的假期。国庆期间,全市未发生有影响的重大刑事案件和重大治安、交通、火灾事故,道路交通

畅通有序,社会稳定,治安良好。为确保节日期间安全有序,全市公安机关全面加强社会面巡逻防控,科学布警,动态巡控,积极整合公安特警、武警、群防力量联勤联动,对重点单位、重点路段和人员密集场所开展常态化武装巡逻,实现对辖区人员密集区域社会面治安的有力防控。治安管理部门共检查娱乐场所138家,旅馆280家,易制爆危险化学品从业单位56家,处罚21家。公安消防部门共检查单位1547家,发现火灾隐患3566处,督促整改火灾隐患3432处,临时查封44家,拘留40人。公安交通管理部门共出动警力8000余人(次),查处酒驾、涉牌涉证等各类交通违法行为9812起,酒后驾驶10起(其中醉酒驾驶3起)。全市道路交通秩序平稳,景区交通秩序良好,高速公路和国道、省道未出现严重拥堵情况,未发生重特大交通事故。节日期间,共破获刑事案件340起,其中“盗抢骗”案件328起,现行命案发1破1,全市现行命案继续保持100%破案率,抓捕网上逃犯12名,强制戒毒4名。

项城市人民法院为“老赖”定制“失信彩铃”

□通讯员 耿贺华

本报讯 “你拨打的机主已被项城市人民法院发布为失信被执行人,请督促其尽快履行生效法律文书确定的义务”。近日,项城市人民法院首批38名失信被执行人的手机铃声将被更换,只要拨打这些人的电话,就知道他们已被法院纳入了失信被执行人的名单。

据了解,失信被执行人想方设法规避执行,给执行工作造成很大阻碍,严重

影响司法公信力。为切实解决执行难问题,项城市人民法院与项城移动、电信、联通三家通信运营商共同签署了《执行联动机制建设合作备忘录》。

该合作备忘录约定,对于不履行项城市人民法院生效法律文书确定义务的被执行人,将由法院向三大通信运营商出具协助执行通知书,为失信被执行人手机定制失信彩铃。当拨打被执行人电话时,会听到“你拨打的机主已被项城市人民法院确定为失信被执行人,请督促

其尽快履行义务”的语音提示。此次与三大通信运营商合作,是项城市人民法院加快执行联动机制建设的一个有效举措,通过社会舆论倒逼失信被执行人履行法律义务,维护司法权威和公信力。

据悉,按照计划,项城市人民法院将对以隐匿、转移财产等方法规避执行的,对有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的,对以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的失信被执行人,都将为其设置失信彩铃。

周口中院诉讼结案率连续九个月领跑全省

□通讯员 陈东

本报讯 笔者近日从省高院获悉,周口市中级人民法院1~9月份诉讼结案率为95.61%,再创今年以来的新高,诉讼结案率连续九个月领跑全省并位居第一。我市10个基层法院在在全省164个基层法院排名中,前10名周口占据6席,前20名周口占据9席,周口两级法院用实际行动创造了冠誉全省的“周口现象”。

据了解,周口市中级人民法院牢固树立审判执行工作第一要务,构建了完整的审判管理工作体系,把与审判工作有关的各项事务纳入制度管理体系,有章可循、有规可依。同时勇于创新,深入推进司法改革。组建19个审判团队。团队化的管理彻底改变了院-庭-合议庭的管理层级,打破了以庭为单位的管理模式,使管理模式更加扁平化,层级更少,效率更高。彻底下放签发权,率先制定并实施《关于建立裁判文书签署机制的暂行规定》;彻底下放裁判文书签发权,使95%的裁判文书不再由院庭长审签,极大地提高了审判效率,实现了让审理者裁判,让裁判者负责。设立专业法官会议,集体“会诊”疑难案件,统一法律适用,防止“同案不同判”现象的出现。

本期导读

扶沟县人民法院完成新型审判团队组建工作

详见 10 版

飓风扫“老赖”重拳再出击

详见 15 版

周口市公安局多措并举全力护航“五城联创”活动

详见 16 版